



美波签署反导新协议

据新华社电 美国国务卿希拉里·克林顿3日与波兰外交部长拉斯瓦夫·西科尔斯基就调整后的欧洲导弹防御系统方案签署协议。希拉里重申,美国在欧洲部署反导系统“并非针对俄罗斯”。希拉里说,这一反导系统“将帮助波兰和所有美国的欧洲盟友及其他国家免受……来自伊朗的威胁”。

波兰总统选举原定于今年10月举行,但因卡钦斯基遭遇空难提前至6月20日。波兰总统任期5年,由全国选民直选产生。总统选举第二轮投票定于昨日举行,将决定是由已故总统的孪生哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基,还是由代总统、众议院议长科莫罗夫斯基出任新总统。

波兰昨日总统决选 两候选人均有机会当选

本报综合消息 综合外电报道,波兰4日举行总统选举第二轮投票,代总统兼众议院议长科莫罗夫斯基将与已故总统卡钦斯基的孪生兄长、前总理雅罗斯瓦夫进行终极对决。据最新民调显示,两人的支持率已经旗鼓相当,均有获胜机会。由于两位候选人在加入欧元区等问题上分歧较大,选举结果将对波兰的未来路线产生重大影响。

投票将于当地时间晚上8点(北京时间5日凌晨2点)截止,届时将发布首个投票后民调,但正式官方投票结果直到5日才会公布。

GfK Polonia公司对1000名成年人做了电话调查,并在2日出版的《波兰共和报》上公布。民调显示,雅罗斯瓦夫获得49%支持,科莫罗夫斯基是47%,误差范围在3个百分点以内,显示两人的支持率已经旗鼓相当。(周期)

美国将发射卫星 监控人造卫星与太空垃圾

据新华社电 美国空军发动太空监控科技革命,定本月8日发射一枚“太空监控卫星”(SBSS),从此全天不分日夜和天候,将所有人造卫星和太空碎片纳入监控。

目前,美国空军依赖一套设在陆地上的雷达和光学望远镜来监控约一千枚现役人造卫星和二万块太空垃圾。这些望远镜只能在天空清澈时派上用场,而所有雷达站的力量都不足以侦测地表3万5200公里以上深空(deep space)的卫星。

“太空监控卫星”造价五亿美元,摆在地表630公里的轨道上,不分日夜和气候,将深空一览无遗。

雷电击毁供电设施 切断巴黎火车运营

据新华社电 法国首都巴黎主要交通枢纽奥斯特利茨火车站电力供应3日遭雷电切断,致使列车运营中断,旅客滞留。

法国国营铁路公司发表声明说,雷电当天击毁巴黎市郊奥尔日河畔布雷蒂尼一处供电设施,致使奥斯特利茨火车站电力供应中断,当日始发列车全部取消,到站列车只能停靠巴黎其他火车站。奥斯特利茨火车站为连接法国中部、西南部以及法国至西班牙的主要交通枢纽,法国国营铁路公司声明说:“考虑到供电设备损毁程度,线路抢修恢复至少需要8个小时。”

刚果(金) 油罐车

超速·翻车·爆炸

●造成四百余人死伤 ●我维和医疗分队参与救助



发生爆炸的油罐车。新华社发



7月3日,在刚果(金)南基伍省省会布卡武机场,中国第11批赴刚果(金)维和医疗分队医护人员搬运油罐车爆炸中的受伤者。新华社发

动态

200余人大火中丧生

事发地点位于刚果(金)东部南基伍省桑格村,距离南基伍省首府布卡武以南约70公里,毗邻刚果(金)与布隆迪交界处。南基伍省发言人维森特·卡班加介绍,这辆油罐车始发坦桑尼亚,路过桑格村时翻车,导致油罐泄漏并引起爆炸。

一名联合国刚果(金)特派团工作人员说,221人在大火中身亡,另有214人受伤。这名不愿公开姓名的工作人员说:“眼下可以肯定的是,死亡人数还会继续增加。”

超速行驶致翻车

按布卡武一名警官的说法,事件由油罐车“超速行驶”所致。这名不愿公开姓名的警官说,油罐车翻车时,周围有许多儿童。德新社报道,油罐车车速过快,导致翻车。翻车后,油罐车起先并未爆炸,但当附近居民前来“收集”漏油时,油罐车突然爆炸起火,致使不少人丧命。

刚果(金)东部一处村庄2日晚发生一起油罐车爆炸起火事件。南基伍省省长马塞兰·齐斯汉博说:“我们(3日)中午到达桑格村的时候,已有230人死亡。我们估计,现阶段有超过230人死亡,105人受伤。”

按照刚果(金)红十字会的说法,截至格林尼治时间3日11时(北京时间19时),221人死于火灾,包括61名儿童,另有214人受伤。

中国第11批赴刚果(金)维和医疗分队3日中午接到联合国驻刚果(金)稳定特派团命令,前往南基伍省省会布卡武机场协助急救和转运油罐车爆炸中受伤者,共成功急救伤员10余名、转运伤员30余名,并协助搬运药品等救援物资60余箱。

爆炸起火殃及看世界杯居民

大火迅速蔓延到附近一家电影院,当时不少居民聚集在那里观看南非世界杯足球赛转播。当地居民通多·萨希济拉告诉法新社记者:“人们想逃跑,但还是被火焰吞噬。”联合国刚果(金)特派团已派出3架直升机协助疏散附近居民,同时通知乌维拉市和布卡武市医院,准备接收伤员。

链接

中国维和医疗分队协助急救
中国维和医疗分队接到联合国

驻刚果(金)稳定特派团救助命令后,高度重视,成立了应急小组,并紧急调派2辆救护车和6名医护人员赶赴布卡武机场与200多名来自联合国维和部门和国际救援组织的人员共同实施紧急救治和转运受伤者。整个救助持续约5个小时,救援工作得到了联合国方面的肯定。

中国维和医疗分队现处于应急救援状态,中国二级医院已经腾空床位16张,随时准备接收救治在爆炸中受伤的当地平民。

中国第11批赴刚果(金)维和医疗分队共43人,全部来自兰州军区,于今年3月进驻南基伍省布卡武任务区,执行维和任务。

联合国否认维和人员遇难

齐斯汉博说,一些联合国维和人员在阻止附近居民靠近油罐车时不幸遇难。联合国也在事后发表声明说,5名维和人员在大火中身亡,但随后更正说,没有维和人员在这起事件中遇难。

一名匿名特派团官员告诉法新社记者,5名巴基斯坦维和人员在火灾中遇难。这一说法遭到特派团发言人马德诺德杰·莫诺拜否认。

联合国驻当地维和部队官员奥拉米德·阿德德吉告诉路透社记者:“没有联合国维和人员在这起事件中身亡。”他先前曾对外界表示,5名维和人员在帮助当地居民时遇难。联合国刚果(金)特派团眼下正在调查这起事件的经过。

(综合新华社)

吉尔吉斯斯坦

过渡时期总统奥通巴耶娃就职

10月前总统总理都是她

3日,吉尔吉斯斯坦临时政府总理奥通巴耶娃宣誓就任过渡时期总统,任期至2011年12月31日。这意味着,在吉今年10月举行议会选举前,奥通巴耶娃将集国家和政府首脑于一身,挑起稳定国内局势、重建社会经济的重任。

此间分析人士认为,吉过渡时期总统宣誓就职进一步确定了临时政权的合法性,顺应了尽快组建国家合法政权的民意。然而,奥通巴耶娃面对的是错综复杂的国内政局和风云变幻的外交形势,吉尔吉斯斯坦能否走出当前的困局,引起国内外舆论极大的关注。



稳定局势迫在眉睫

经历了4月以来的政局和社会动荡后,吉国内经济和社会问题丛生。奥通巴耶娃在就职典礼中说,摆在她面前的首要任务是团结各族民众,重整社会秩序,提高人民生活水平。

临时政府成立后,通过降低水电价格、提高警察薪金、按时发放国家公务员工资等措施,赢得了部分民众的支持。

然而,目前吉经济陷入困境,农业、工业和畜牧业生产都无法正常运转,重振商业也还需要很长一段时间,加上吉经济基础脆弱,资源匮乏,要想在短时期内使经济有起色并非易事。

奥通巴耶娃身兼总统总理二职

奥通巴耶娃3日宣誓就任吉尔吉斯斯坦过渡时期总统,成为中亚地区首名女总统(右图)。奥通巴耶娃在就职仪式上誓言将竭尽全力建立新政治体制,帮助国家走出上月骚乱事件的阴影。

奥通巴耶娃现年60岁,出生于吉南部城市奥什,毕业于莫斯科国立大学哲学系。苏联解体后,她历任吉尔吉斯斯坦驻美国、加拿大和英国大使,以及吉尔吉斯斯坦外交部长。

奥通巴耶娃的过渡时期总统任期将持续至2011年年底,她同时将担任临时政府总理,直至定于今年10月举行的议会选举选出新一届议会。

改变政体 道路艰难

根据吉新宪法,国家政体由总统制过渡到议会制,总统的权力将被大幅削减,议会权力获实质性扩大。奥通巴耶娃此前表示,她将不参加议会选举和总统选举。有分析说,奥通巴耶娃的政治生命将在“过渡时期总统”任期后结束,她的使命只在于帮助吉实现政体转变。

自吉宣布进行政体变更以来,各种党派如雨春笋般出现。据当地媒体介绍,目前在司法部注册的政党总数超过100个,其中只有35个较有实力。不少政党领袖怀有政治野心,希望在未来议会选举中重新洗牌,通过政治联盟进入权力中心。

目前,支撑临时政府的三大党派为“阿塔-梅肯”(祖国)党、社会民主党和“白鹰”党,其领导人分别是三名副总理:捷克巴耶夫、阿坦巴耶夫和萨里耶夫。此前,捷克巴耶夫已宣布,他将于7月10日辞去副总理一职,全力备战议会选举。

分析人士指出,在反对共同的敌人时,这些党派能站在同一条战线上,一旦争夺胜利果实,就有可能“反目成仇”。不少党派实际上已经开始争权夺利,安插自己的人到重要部门。独联体国家研究所中亚部主任安德烈·戈罗津认为,对吉政权的争夺才刚刚开始,议会选举前的斗争未必能避免流血冲突。

(综合新华社)